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Podpořme využití biometanu v autobusové dopravě, vyzývá ČPS a SDP ČR 

Český plynárenský svaz (ČPS) a Sdružení dopravních podniků ČR (SDP ČR) uzavřely Memorandum 

o spolupráci v oblasti rozvoje plynové mobility v rámci veřejné autobusové dopravy v České 

republice. Vyzývají zodpovědné instituce, aby byla rozšířena finanční podpora pro autobusy na 

biometan.  

„Využití biometanu je jednou z vhodných alternativ k provozování autobusové dopravy na fosilní 

paliva a jedná se o způsob, jak dekarbonizovat zejména příměstskou a meziměstskou hromadnou 

dopravu v regionech.  Tento předpoklad potvrzují i odborné studie, jako je například model 

MOSUMO,“ říká předseda Rady Českého plynárenského svazu Martin Slabý.  

ČPS a SDP ČR tímto memorandem deklarují společný zájem na rozvoji plynové mobility v České 

republice založené právě na biometanu, a to zejména ve formě bioCNG. Nezpochybnitelnou 

výhodou využití biometanu v silniční dopravě je existence cenově dostupných technologických 

řešení při zachování vysoké účinnosti i v kopcovitém terénu, kde jiná bezemisní řešení nelze zcela 

efektivně využít.  

„Dopravní podniky v České republice již mají také dlouholetou pozitivní zkušenost s využitím 

plynových autobusů na CNG, stejně jako vybudovanou infrastrukturu pro jejich plnění. Zároveň se 

v případě bioCNG jedná o obnovitelné palivo, které je Česká republika schopna potenciálně sama 

produkovat v dostatečném množství a kvalitě při využití vlastních zdrojů,“ vysvětluje předseda SDP 

ČR Tomáš Pelikán. 

ČPS a SDP ČR společně vyzývají Státní fond životního prostředí, Ministerstvo životního prostředí a 

Ministerstvo dopravy k rozšíření podprogramu TRANSGov v rámci programu TRANSPORT 
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Modernizace dopravy, který je součástí Modernizačního fondu, a to konkrétně o možnost využití 

finančních prostředků alokovaných v tomto podprogramu i na obnovu vozového parku založenou 

na využití autobusů na biometan.  

„Uvědomujeme si, že k takovému rozšíření podpory bude nutné jednání na evropské úrovni, 

zejména s Evropskou investiční bankou. Jsme připraveni se do tohoto procesu osobně zapojit a 

připravit veškeré relevantní podklady a návrhy,“ doplňuje Tomáš Pelikán.  

 

Celé znění memoranda naleznete na tomto odkazu.  

Kontakt pro média: 

Linda Hailichová 

tisková mluvčí SDP ČR 

media@sdp-cr.cz 

603 881 018 

www.sdp-cr.cz  

 

Věra Vejražková 

specialista komunikace ČPS 

vera.vejrazkova@cgoa.cz  

733 685 502 

www.cgoa.cz 

Sdružení dopravních podniků ČR je nejvýznamnější asociace provozovatelů městské hromadné dopravy v ČR. 

Sdružuje 22 dopravních podniků, působících zejména v krajských městech a zahrnuje mimo jiné všechny 

provozovatele elektrické drážní (tzn. tramvajové, trolejbusové a speciální) dopravy v ČR. Členské dopravní podniky 

ujedou ročně okolo 310 milionů vozových kilometrů a přepraví přes 1,5 miliardy cestujících. Provozují více než 6 000 

vozidel, z nichž nadpoloviční většina je bezemisních. 
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